

## 铁道部“天价宣传片案”宣判

# 借张艺谋之名捞40万 原宣传处处长获刑8年

■刘志军提出请张艺谋制作

拍摄工作拖延追加300万

法院审理查明,原铁道部下属事业单位铁道影视音像中心按领导安排,经中间人王某介绍,与北京新时刻影视文化发展有限公司签订了总价款人民币1850万元的宣传片委托摄制协议与补充协议。

新时刻公司收款后,分批打入王某担任法定代表人的金瑞丰公司账户654.2419万元,金瑞丰公司将其中的517万元转入北京金鸿阁会计有限公司,而后金鸿阁会计有限公司向王某个人银行卡账户转款284.15万元。

2011年1月26日,为感谢陈谊菡,王某从其个人银行卡账户中提取40万元现金,数日后在原铁道部地下车库交给陈谊菡。

判决书显示,2009年初,原铁道部部长刘志军提出要加大对铁路的宣传力度,要请到像张艺谋这样的知名导演制作高水平的铁路宣传片,该项工作由原铁道部政治部

宣传部组织落实。

原铁道部政治部副主任兼宣传部部长证实,“2009年上半年按照原铁道部部长指示,宣传部筹划拍摄由张艺谋任导演的铁路宣传片。”

时任铁道部宣传处处长的陈谊菡,找到北京金瑞丰文化发展有限公司法定代表人王某,希望能联系到张艺谋这样的知名导演来拍摄铁路宣传片。

王某又通过北京新时刻影视文化发展有限公司法定代表人联系到张艺谋,张艺谋同意作为导演拍摄此片。

据悉,2010年12月世界高铁会议召开前,在刘志军的催促下拍摄进度得以加快,但张艺谋方以时间紧需要增加人力、设备为由,提出增加费用。经协商签订补充协议增加费用300万元。至此,协议总价款定为人民币1850万元。

■1850万经费流向关联公司

陈谊菡供述,在草拟宣传片协议过程中,其便调到中国铁道企业管理协会任秘书长助理,但根据铁道部政治部原副主任兼宣传部部长指示,陈仍然负责该宣传片工作。

书证显示,2010年间,原铁道部向其下属事业单位影视中心拨付《和谐铁路》拍摄经费人民币1850万元,影视中心收到该拨款后如数支付给新时刻公司。

而新时刻公司收到该款后,分7笔向北京金瑞丰公司转款共计人民币654.2419万元。北京金瑞丰公司在收到新时刻公司转来的款项后,陆续转入北京金鸿阁会计有限公司517万元,而后北京金鸿阁会计有限公司陆续向王某个人建设银行卡账户转款共计人民币284.15万元。

◆相关报道◆

## 妻子东窗事发

## 牵出丈夫贪腐

2012年6月27日,审计署发布审计公告称,“2009年至2010年,铁道部在未按规定公开招标的情况下,投资1850万元制作中国铁路宣传片,未达到预期效果。”该公告一出,引发社会舆论关注,随着事件不断发酵,当年7月陈谊菡进入办案人员视线。

据媒体报道,陈谊菡因此事接受调查时,调查人员在其家中查获超过1000万元的巨额现金和至少九个北京市房产证。由于陈职务级别较低,不可能贪污这么多钱,随即调查方向转向其丈夫、铁道部运输局车辆部副部长刘瑞扬。

接着就在同一天,检查人员在刘瑞扬办公室发现大量存折和购物卡,刘因此东窗事发。

被告人陈谊菡在接受原铁道部纪委调查

时,如实供述了办案机关尚未掌握的受贿40万元的犯罪事实。据陈谊菡供述,2011年初的一天快下班时,王某在原铁道部地下车库,将一个方形纸盒放在其汽车后备箱中,后陈发现纸盒中有人民币现金四捆,每捆10万元,共40万元。

郑州铁路运输法院认为,陈谊菡身为国家工作人员,利用其担任原铁道部宣传处处长的职务便利,为他人谋取利益,收受贿赂人民币40万元,其行为已构成受贿罪。陈谊菡如实交代办案机关未掌握的罪行,以自首论。

2015年2月10日,郑州铁路运输法院一审判决陈谊菡犯受贿罪,判处其有期徒刑8年,并处没收个人财产人民币20万元;没收的个人财产上缴国库,对其受贿款人民币40万元予以追缴,由扣押机关上缴国库。

## 湖南出台重大环境问题追责办法

### 规定环境追责6种情形

记者昨日获悉,湖南省委省政府办公厅于近日联合印发《湖南省重大环境问题(事件)责任追究办法(试行)》,这是继今年1月份该省政府印发《湖南省环境保护工作责任规定(试行)》建立环境责任清单后又一重要文件,是新《环保法》实施以后,国内从省级层面探索完整建立环境保护责任体系的重要举措。

针对环境保护工作任务重、管理职能分散在众多部门、责任落实不到位等问题,湖南从狠抓环境保护责任体系建设着手,将构建政府依法监督、企业主体负责、公众监督参与的环境保护体制机制,作为2014年15项先行先试改革任务之一,湖南省委省政府主要领导多次就严格落实环境保护责任作出重要指示,去年11月、12月,相继召开省政府常务会议和省委常委会议,研究部署建立环境保护责任体系,并于今年1月和3月,先后出台《湖南省环境保护工作

责任规定》和《湖南省重大环境问题(事件)责任追究办法》。

湖南环境保护责任体系建设起步于2013年11月。湖南省环保厅起草两个文件后,经多次征求市州党委政府及省直部门意见和反复修改,由该省省委省政府同意出台。根据新《环保法》“一切单位和个人都有保护环境的义务”的规定以及三定方案等实际,《湖南省环境保护工作责任规定(试行)》明确了各级政府环境保护的责任、34个省直职能部门环境保护的责任、企事业单位和其他经营者的环保责任,以及公民和其他社会机构的环保责任,涵盖了与环境保护相关的各个方面,是国内迄今一份较为详细的环境保护责任清单。

《湖南省重大环境问题(事件)责任追究办法》确立了有权必有责、用权受监督,尽职免责、失职追责的原则,将主要问责对象限定为各级党委政府及其负有保护环境职

责部门的领导干部和工作人员、各级政府及组织人事部门任命和管理的企事业单位的领导干部和工作人员。

该办法规定了环境追责的6种情形:一是区域环境质量持续恶化,即按国家规范监测,县级及以上行政区域或省级以上重要保护区的大气、水、土壤三大类环境质量监测指标中的一类连续2年下降的;二是发生重大及以上环境污染事件的;三是对已经发生的环境敏感问题不重视或应对处置不当,导致事件恶化,发生影响社会稳定群体性事件的;四是未完成国家和省人民政府下达的主要污染物总量减排目标任务,或发生其他严重环境违法事件,导致国家对湖南实施全省域建设项目区域限批,或实施局部限批影响湖南重大项目建设的;五是不执行省委省政府有关生态文明和环境保护重大工作部署,情节严重的。以及其他需要问责的情形。

整治国内旅游市场  
44家A级旅游景区  
被摘牌

国家旅游局监督管理司司长彭志凯昨日在京召开的新闻发布会上披露,国家旅游局在专项整治旅游市场行动的第一阶段,摘牌44家A级旅游景区;12家旅行社被吊销经营许可证。此外,有1家5A级旅游景区被严重警告、9家5A级旅游景区被警告;33家旅行社受到责令停业整顿处罚。

被严重警告的5A景区是辽宁省沈阳植物园景区。被警告的5A级旅游景区包括河北保定安新白洋淀景区、山西忻州市五台山风景名胜区、黑龙江哈尔滨市太阳岛公园等。

彭志凯介绍,根据2015年全国旅游工作会议“515战略”的总体部署,围绕“文明、有序、安全、便利、富民强国”五大目标,国家旅游局组织各地开展了旅游市场秩序专项整治行动,重点整治欺行霸市、垄断市场、非法经营、欺客宰客、强迫消费等行为。

彭志凯表示,根据依法治理旅游市场秩序三年行动方案,国家旅游局还将组织开展专项行动第二阶段。以落实依法兴旅、依法治旅为主要内容,重点整治“不合理低价游”、违法“一日游”等扰乱旅游市场秩序的行为,规范旅游企业经营行为。



## 小狗被撞进车头 卡车里跑400公里

狗狗在高速路上被时速过百的车撞倒,生还的几率有多大?湖南的一只狗坚强被“嵌”进了车身,居然只受了一点轻伤。

事情发生在3月26日,娄底的张先生驾车从凤凰回娄底时,撞到了一只横穿高速公路的狗。“当时车速比较快,本以为这只狗要么被撞死了,要么就溜了,所以没下车查看”。张先生开车不远,“听到车底下传来狗叫声”,这才停车查看,发现狗被直接“嵌”进了车身里—穿过保险杠下端缝隙。

“狗离水箱还有段距离,身体也没有悬空,只是卡得比较紧,也不敢贸然去碰它,目测没有危险,我就只好继续赶路回娄底。”张先生表示,路上每隔一段距离他就会停车查看小狗的情况,400公里路程很快便走完了。

一回到娄底张先生就直奔宠物医院请求帮助,经过检查确认小狗只是受了一点轻伤,张先生长舒了一口气。“高速被车撞,又被带着跑了400公里,大难不死的这条狗让我感觉生命可贵,也是我跟它的缘分。”张先生决定将小狗好好养起来。



## 四川成立首个 准空姐国学班

昨日,四川首个准空哥、空姐国学班在成都东星航空专修学院正式成立,首批100名空乘专业的学生将学习《论语》、《大学中庸》、《道德经》、《孟子》等传统国学课程,同时还将开展书法、古筝、茶艺、古典歌舞等选修课程。“通过开设国学课程,让准空哥和空姐们成为‘一专多能、知书识礼、气质优雅’的高素质人才。”该校一名老师称。

(本版稿件据新华社)